«Школьные трудности наших детей»

В школе к детям предъявляется немало требований. У многих детей появляется напряжение, может даже страх, стеснение, растерянность. Представьте себя на новом рабочем месте: новые требования, обязанности, да еще сослуживцы на вас смотрят, как вы справляетесь. Как вы себя чувствуете? Ребенок может и не все понимает в отношениях взрослых, но похожие чувства, наверняка, испытывает.

У родителей разные взгляды на воспитание. Одни постараются пожалеть: «Бедненький мой, постепенно привыкнешь, а пока поиграй, я сама форму почищу, портфель соберу, да и по дому приберусь». Или есть другая позиция: «Пришел, разделся и за уроки». И та и другая сторона делают грубые ошибки. Понятно, что как в школе жить по звонкам ребенок не будет, но и нянчиться вредно.

Вернувшись из школы, ребенок скорее бросится играть, прыгать, снимать усталость. И, конечно, раскидает форму, и про портфель вспомнит, как спать ложиться. А потом это станет привычкой. Плохие привычки дольше исправлять, чем прививать хорошие. Лучшее средство – профилактика.

Не надо делать его собственные школьные дела вместо него, но и не требовать полной самостоятельности. Психология ребенка такова, что он не может быть усидчивым, внимательным, сосредоточенным весь день. Приход из школы, сбор портфеля можно поначалу превратить в игру, где взрослый будет восхищенным зрителем. « А, ты уже пришел? Ну, что нового узнал? Не помнишь? Хорошо, ты просто устал, поешь, отдохни, погуляй, а потом вспомнишь и расскажешь». Ребенок поел. Собирается на улицу. «А что это у тебя вещи валяются? Они стула боятся?». Проверяете домашнее задание, заметили, что учебник изрисован: «У тебя сильный учебник, может сам от грязи защищаться. Может, сделаем его героем, победителем науки. Ему нужен красивый защитный костюм». Сделайте вместе обложки, один учебник – вы, а второй – ребенок.

Отношение к оценкам также вызывает споры. Пока их никто не отменил, постараемся вместе с малышом выработать правильное отношение к ним. Сначала запомним правила для родителей:

1. «Не бей лежачего». Тройка уже переживается ребенком, не заставляйте переживать ее еще и дома. Дома он ждет понимания и помощи.

2. Не делайте больше одного замечания в минуту. Успокойтесь! Все сразу все равно не исправишь. Начните с чего-нибудь одного.

3. «За семью зайцами погонишься…» Поговорите с ребенком с учителем, что именно не получается у малыша. 

4. Хвалить - исполнителя, а ругать – исполнение.

5. Сегодня лучше, чем вчера.

6. не забывайте похвалить даже за маленький успех.

7. Найдите «хорошее» в «плохом»

8. Поставьте цель перед малышом (не драться хотя бы до урока).

9. Не забывайте, что ребенок – маленькая личность. Пусть он сам учится оценивать себя.

Начинается воспитание ребенка как можно раньше. А продолжается всю жизнь. Насколько мы хорошие родители покажет время. Но всегда надо помнить, что любить малыша надо таким, какой он есть. Хвалить почаще. Ведь ругая ребенка, мы стараемся замаскировать то, в чем виноваты сами. Часто вопрос: «Что с ним делать?» надо менять на: «Что нам делать?».

