Современное состояние российского образования. Перспективы его развития.

 (педагогическое эссе)

Образование в России считается одним из лучших в мире. Думаю, что таковым оно и останется. Только то, что страна имеет огромные успехи, делает научные открытия в таких областях, как медицина, космос, наука,  доказывает преимущества российского образования. Не имея хорошего образования, мы не имели бы таких выдающихся людей, как Королев А.К., Сахаров А.Н., Опарин А.И., Вернадский В.И. и др., которых знает весь мир. Да, несомненно, есть проблемы, но именно они и управляют развитием, заставляют двигаться вперед. Реформа  в образовании обозначила новые пути развития. Однако стремительно развивающийся мир заставляет еще раз пересмотреть приоритеты в образовании. 

Какую роль должна играть школа, и какой она должна быть в 21 веке, чтобы подготовить человека к полноценной жизни и труду? 

Что нужно современному молодому человеку для того, чтобы чувствовать себя комфортно в новых социально-экономических условиях жизни?

Общество сегодняшнего дня, общество индустриальных технологий (постиндустриальное), постоянно развивающееся, добиваясь новых открытий в науке, меняющееся буквально на глазах, заинтересовано в том, чтобы его граждане были способны самостоятельно мыслить, активно действовать, принимать решения, гибко адаптироваться к изменяющимся условиям жизни. Поэтому лучше всего, когда школьники вырастают людьми, у которых на плечах, как выразился Монтель, «не много знающая, а хорошо думающая голова».

В современных условиях развития общества школа заинтересована уже не «знаниевом» подходе к образованию, а решает вопросы о смене качества образования. Развитие становится ключевым словом педагогического процесса, сущностным, глубинным понятием обучения на развитие образования. Веление времени таково, что необходимо использовать компетентностное обучение, которое позволит школьникам овладеть:

· способностями к разрешению проблем;

· приобрести технологическую компетентность;

· способностями к самообразованию;

· способностями к использованию информационных ресурсов;

· коммуникативными способностями.

Такая необходимость нового подхода к образованию относится к школе не только в нашей стране, но и в любом развитом обществе, что в свою очередь требует конструктивного изменения образовательных  систем. В настоящее время практически все страны мира осознали необходимость реформирования национальных систем образования с тем, чтобы ученик стал центральной фигурой образовательного процесса, чтобы познавательная деятельность учащихся находилась в центре внимания педагогов-исследователей, разработчиков образовательных программ и средств обучения, административных работников.

Особое внимание, как отмечается в средствах педагогической печати, руководители Министерства образования будут уделять профильному образованию, дошкольному  обучению и, конечно же,  повышению качества образования.

Еще недавно решить эти задачи не представлялось возможным при традиционном подходе к образованию, использованию традиционных средств обучения, но сегодня создаются такие условия, хотя и  с разной степенью успешности.

Огромное значение сегодня имеют «президентские программы», направленные  на компьютеризацию школ, непрерывное образование, государственную поддержку лучших учеников  и учителей,  и мн. др.

Школы являются частью структуры общества, и поэтому решение задач поставленных перед образованием  требует совместных усилий не только школы, но и всего общества. Насущной потребностью каждого человека должна стать система непрерывного образования. Уже есть необходимость в получении дистанционного обучения, а это возможно на основе современных информационных технологий, где важную роль начинают играть средства телематики, глобальные телекоммуникационные средства Интернет. Это требует огромных средств, поэтому это еще и задачи политиков и экономистов, если мы хотим видеть Россию одной из ведущих стран мира. 

Решать эти проблемы надо уже сейчас, эффективно и последовательно, используя новые педагогические технологии. Однако «административный» подход к обучению приведет к весьма сомнительному эффекту. Важно, чтобы учитель сам убедился в действенности  той или иной новой технологии. Этому должны помочь курсы повышения квалификации, самообразование учителей. Опять же с использованием информационных технологий, которые позволят в полной мере раскрыть педагогические, дидактические функции этих методов, реализовать заложенные в них потенциальные возможности. 

Негативные явления в состоянии здоровья подрастающего поколения, остро проявившиеся в последние годы, поставили перед школой новые задачи: воспитание у школьников потребности в здоровье; формирование у них научных представлений о сущности здорового образа жизни, чему должны помочь новые здоровьесберегающие технологии.

Процесс обучения, развития должен быть неразрывно связан с процессом воспитания школьников. Каким будет общество будущего, зависит от подрастающего поколения. Умению правильно вести себя в обществе, общаться, решать проблемы, выдвигать идеи и находить возможности для их воплощения в жизнь ребенок учится в школе, в среде сверстников, под чутким наблюдением педагогов, классных руководителей. Каждый урок, каждое общение с ребенком должны нести воспитательную функцию, что во многом зависит от личности и образования учителя. Однако сам процесс воспитания начинается в семье, поэтому очень важно поднять на более качественный  уровень работу с родителями.

